



9 сентября 8-1 класс побывал на экскурсии в ~~Близкое Саблино (Тосненский район 200)~~ находящийся

---

Саблинки и Тосны, скальные геологические обнажения, имеются залежи целебных глин. Именно здесь более десяти искусственных пещер, древние курганы, хуторок Пустынька на берегу реки Тосны, где располагалась усадьба графа А. К. Толстого. Также тут находится площадка, на которой стоял лагерь перед битвой со шведами князь Александр Невский.

Саблинские пещеры — уникальный и интересный природный объект. Это десятки километров подземных лабиринтов коридоров с озерами, громадными залами. Пещеры — старые выработки, в которых более 150 лет добывался чистый кварцевый песок для нужд стекольной промышленности. Императорский хрусталь варили именно из этого сорта песка.

Сегодня самой крупной и интересной является пещера Левобережная. Она расположена недалеко от моста через реку Тосна.

Общение с природой благотворно влияет на ребят, способствует не только их эмоциональному, но и интеллектуальному обогащению, рождает интерес к исследованию природных процессов.

Недалеко от центра поселка Ульяновка находится мост через реку Саблинку. В 150-200

метрах ниже моста Саблинка образует красивый водопад.

Уступ водопада достигает высоты 3.5 метра. Его слагают древние палеозойские горные породы - песчаники и известняки.

Падающая вода непрерывно разрушает горные породы, и водопад отступает вверх по течению ежегодно на несколько сантиметров.

[Смотреть все фотографии](#)

